

26家茶企同场争“霸”

第十五届莫干黄芽茶王赛成功举办

记者 沈宇翔 文 白羽 图

“莫干黄芽品质一年比一年高,茶王越来越难评了。”在第十五届莫干黄芽茶王赛评审现场,浙江大学茶学专家龚淑英教授这样说道。昨天上午,以“清风徐来·莫上茶香”为主题的第十五届莫干黄芽茶王赛在莫干山镇庾村广场举行。各地茶客齐聚德清,与本地茶企品茶交流,共话新时代下的莫干黄芽发展之路。

据统计,今年共有26家茶企报名参赛,共收到黄茶样品24件,绿茶样品23件。在专家评茶阶段,现场六位专家对参赛茶样一一品鉴,从茶样的外形、汤色、香气、滋味、叶底五方面分别进行打分。经评审,浙江莫云生态农业有限公司以综合评分第一的成绩喜摘“茶王”桂冠。“茶王”不仅是荣誉,更是专家对莫干黄芽产品品质的肯定。”浙江莫云生态农业有限公司是首次获得“茶王”,企业总经理王仕彦手捧奖杯激动地说,今年,企业产品能成功“出圈”,要归功于莫干黄芽黄茶标准样的指导。

去年3月,我县发布了莫干黄芽黄茶标准样,主要作用在于指导标准化生产和茶叶品质控制。有了这把“标尺”,各茶企不断提高制茶技艺,莫干黄芽产品的风格逐渐统一,这为推广莫干黄芽区域公共品牌打下了坚实的基础。“以前,只有少数几家茶场掌握成熟的生产技术,因此,选‘茶王’相对比较容易。如今,在标准样的指导下,莫干黄芽产品品质有了质的提升,茶企之间的差距越来越小。”浙江大



学茶学专家龚淑英教授说,通过举办莫干黄芽茶王赛,能够推动茶企之间形成良性竞争,也有助于打响莫干黄芽区域公共品牌。

在活动现场,大众评茶区域最是热闹。市民游客坐在茶席间静心品茗,领略莫干黄芽的独特魅力。“我平时就爱喝茶,第一次参加这样的活动,觉得很有趣。”游客虞女士说,莫干黄芽在全国市场比较小众,依托莫干山的旅游资源,举办线下评茶活动,能够让更多人真实了解到莫干黄芽的滋味,以此提高知名度。

最终,在市民游客的参与下,彩佳茶场获“大众最喜爱莫干黄

芽”。

相较往年,此次莫干黄芽茶王赛最大的变化在于“年轻”。在庾村广场两侧,茶企的展位上有不少新面孔。如今,老一辈的茶农逐渐退居幕后,茶二代开始接管茶企,为德清茶产业注入了新活力。“我希望莫干黄芽的产品能够更加多元,提高茶叶的附加值,从而带动茶叶销售。”活动现场,德清莫干山东山生态林场有限公司的黄茶冰激凌倍受游客喜爱,企业总经理郑逸爽说,莫干黄芽的发展不能局限于一个群体,通过延长莫干黄芽产业链,能让更多人了解德清茶文化,扩大莫干黄芽市场覆盖面。

活动中,中国邮政集团有限公司德清县分公司、中国邮政储蓄银行德清县支行向德清县莫干黄芽产业农会及会员单位赠送2000份采茶意外险,并授信5亿元。

四月的德清,不仅有“千里莺啼绿映红”的春颜色,更有“石上清泉竹里茶”的春滋味。在茶王赛的加持下,莫干黄芽的区域公共品牌得到了有效的推广。下一步,我县将以产学研为平台,加强校企合作,打造文旅融合茶产业,通过网黄试验、技术推广、标准加工、文创宣传等工作,形成“茶文化、茶产业、茶科技”三茶统筹发展的良好局面,助力乡村全面振兴。

“摸金四人组”落网记

记者 徐晟昱 通讯员 陈雅琦

近年来,一批以“盗墓”为题材的影视和网络作品在社会上引发巨大反响。普通群众对古墓也逐渐萌生出娱乐和猎奇的心态,更有一些违法犯罪分子将敛财的目光投向墓穴。近日凌晨,县公安局深挖线索,循线追踪,成功抓获“盗墓贼”4人。

近日晚9时许,一辆黑色越野车驶入了雷甸镇某郊区,车上下来四个人,带着锄头、镐头、铁锹、铁钎等工具,四个人挖了近4个小时后,带着一身泥土回了家。谁知刚开进小区停好车,就被警方包围。

事情回到几天前。“三合土、青砖,没错,这一定是个宋代古墓!”原来,刘某是一个钓鱼爱好者,在钓鱼时,偶然发现了一个长满杂草的老墓。刘某是《盗墓笔记》《鬼吹灯》的狂热“粉丝”,一看到硬土和青砖,就认为这是一个宋代的老墓。刘某先自行挖掘,可挖了好长时间,墓都纹丝不动,这也更让刘某坚信了自己的想法:这肯定是个宋代古墓,否则怎么挖不开?

于是,刘某想到了找朋友一起挖。随即,刘某“呼叫”了朋友飞哥、小洋、小斌,其中小洋还专程坐飞机从外省赶来,刘某亲自去机场接来。很快,“摸金四人组”便成立

了。3月29日晚上21时许,四人按照原定计划带着锄头、镐头等工具,在刘某的指引下来到了古墓所在地。飞哥负责接送,其他三人轮流挖掘。所谓“人多力量大”,经过两个小时的努力,他们挖出了长约1米,宽、深约50厘米的坑,可是却并没有挖到其他什么东西,于是他们就把铁钎当成“洛阳铲”插入墓里试探,凭手感和观察带出的泥土,可发现里面依旧是泥土。直到次日凌晨1时许,四人见实在是挖不出什么东西,只能收工回家。

谁知刚进小区,便被德清警方抓获。原来,刘某等人挖坟掘墓的行为,早已被德清警方掌

握。在刘某第一次尝试挖掘时,就已经被热心匿名群众发现并报警,无奈没有确凿的证据,德清警方对刘某行为密切关注。到了29号晚上刘某4人再次行动时,德清县公安局连夜部署抓捕方案。古墓处于野外,杂草丛生,地形复杂,在夜间抓捕难度非常大,于是警方选择在家门口守候待兔,4人一下车便被抓获。

经审查,四人对破坏坟墓的行为供认不讳。经德清县文物部门专家鉴定,四人挖掘的只是一座普通的老坟,根据《中华人民共和国刑法》,该“摸金四人组”被依法处以行政拘留的处罚。

把“长三角中心区域”的“金名片”擦得更亮



让许多人没想到的是,前不久的新市蚕花庙会的一项重要活动延伸到了苏州。“第25届中国德清新市蚕花庙会暨2023年经开区(新市镇)融入长三角一体化招商推介会”在苏州金鸡湖畔举行。为什么要跨省办活动?除了为进一步促进文化旅游交流以外,更重要的是为发挥德清地处长三角地理中心区域的优势来“拼经济”。据报道,这场活动现场共签约项目12个,总金额达60亿元,德清经开区苏州人才工作站同时揭牌成立。

作为德清经济发展的龙头之一,今年德清经开区以“四敢”驱动,加速跑出“龙抬头”的态势明显。众所周知,苏州园林闻名世界,旅游业十分发达,然而,许多人没有注意到的是,

工业才是苏州的“看家产业”,苏州的规上工业已经站在“4万亿”的新台阶上,苏州企业也在大力培育“地瓜经济”,需要更多的合作机会来延长地瓜藤蔓,达到互利共赢的目的。

据报道,不仅因为苏州与湖州是隔太湖相望的邻居,也因为新市与苏州有着长期的不解之缘。历史上的德清,与苏州等城市的频繁交流也是源于交通便利,老一辈德清人对京杭运河上的“苏杭班”客轮记忆犹新,新市等地居民最乐意跑“码头”,南为杭州,北为苏州。在明清时期,苏州与新市之间的经济文化交流活动极为频繁密切,合作建立了当时江南最大的烛芯市场,生丝和绸缎贸易非常活跃,清末民初新市还成为苏州评弹的重要“书码头”,近几年苏州评弹老艺术家还来新市说书演出。

“德清诚意十足,发展潜力巨大,项目落地德清就是选择机遇。”有企业家在蚕花庙会期间的招商

会上表示,他们已签约落户经开区。无独有偶,据《德清新闻》报道,莫干山高新区从我县一家企业得知青岛一家企业正在长三角区域选址布局新项目,便立即开展对接,不到一周就为企业量身定制了一套落户方案,不到三个月,项目就落地开工。

如果把长三角分成上下或者南北两翼,那么在北翼的长江下游一带,分布着龙头城市上海,以及苏州、南京、南通、无锡等万亿级以上的沿江大城市,虽然长江为江,实则也越来越呈现出世界各著名湾区经济的特征。而在南翼的杭州湾大湾

区,有着世界级的港口“双雄”洋山港与宁波舟山港,投资在杭州湾大湾区,就可享受上海、杭州、宁波等城市所带来的无限资源和广阔机遇。而位于长三角南翼北侧的德清,因为地处长三角的地理几何中心区域,无论水运还是陆运,乃至空运,都极为便利,即使从世界范围内寻找,具有这样的区位优势的区域也是为数不多。天下人都说,“上有天堂,下有苏杭”。湖州人常说,“天堂中央,湖州风光”。在天时、人和的环境下,长三角地理几何中心的地利优势,已越来越成为德清的金名片。



“流动科技馆”进少年宫

记者 杨名

4月8日上午,浙江省流动科技馆巡展德清站在县青少年宫正式开放。机械防鸟、神奇转轮、差速器……一个个充满科技趣味的科普展品,吸引了众多学生和家長驻足观看。

少年宫2楼巡展区里,学生林珈朵在志愿者的讲解和示范下,饶有兴趣地体验了科技产品《哪个滚得快》。经过多次尝试,她明白了两个质量、大小相等的轮子,因为轮子上滑块位置的不同,在滚动时会出现不同的速度。

大家争相体验科技的奥妙。在“试一试”“想一想”中零距离感

受到科学带来的快乐,沉浸式体验科技的魅力,欣喜和惊讶之声充盈着每一个角落。该活动由浙江省科协、省科技馆主办,时间持续两个月。科普展品涵盖声光学、电力学、机械学等学科门类,可以让同学们在体验中激发学习兴趣,在探索和思考中启迪科学智慧。

县科协相关负责人童毅介绍,活动期间,每周三至周日,市民们可前往青少年宫过把“科技瘾”。此外,为了更好地服务大家,此次巡展还携手德清清乐社会工作服务中心,邀请志愿者们参与现场科普讲解服务,让科技知识浸润于心。

失主千里快递赠锦旗

记者 徐晟昱 通讯员 王美川

4月5日上午,禹越派出所综合指挥室收到一个北京市邮寄来的“特殊包裹”,里面是一面印着“警德高尚破案神速”的锦旗。原来,禹越派出所尽心尽责,快速高效帮其找回了遗失的背包,北京市的蔡女士想通过这种方式略表谢意。

日前,蔡女士一行从北京自驾出发前往江苏旅游,3月22日途经德清高速服务区时,不慎遗失背包。包里除了有银行卡、身份证,还有钱包等贵重物品,焦急万分的蔡女士立即和家人驾车折返回到德清高速服务区,并在高速服务区工作人员的帮助下向禹越派出所打电话求助。

接到求助后,禹越派出所综合指挥室视频组组长徐小良第一

时间赶赴德清高速服务区查找背包。由于服务区人流量较大,蔡女士遗失的背包很可能被其他路过的游客捡到或者带走,这无疑给查找工作带来了困难。徐小良立即调取服务区监控,根据蔡女士进出洗手间的时间以及丢失背包的特征,很快锁定了对象。捡到蔡女士背包的是一位身穿白色外套,手牵小女孩的女士,通过一路顺藤摸瓜,最终找到了该白衣女士乘坐的轿车,并研判出该白衣女士的车辆轨迹及相关信息,最后成功与该白衣女士取得了联系。历经3小时,蔡女士最终在禹越派出所工作人员的沟通和帮助下,顺利找回了遗失的背包。

拿到背包后的蔡女士连声道谢。旅行结束后,蔡女士又为禹越派出所寄来了感谢锦旗。

2023年德清县百村争霸三对三——篮球赛火热开赛

记者 沈烨冰

4月8日,2023年德清县百村争霸三对三篮球赛在阜溪街道举行开赛仪式。

据了解,本次百村争霸三对三篮球赛共有来自13个镇(街道)120余个村(社区)近1000名运动员参加。赛场上,队员们互相协作,默契配合。时而转身跳投,时而远投三分,一次次完美的配合,一个又一个的精彩瞬间,让比赛精彩纷呈。场下观众情绪高涨,加油声、掌声和欢呼声不断。队员们技术水平和竞技水准,为大家带来了一场场精彩的篮球盛宴,运动员们敢打敢拼的精彩表现给观众留下了深刻印象。

“德清成为2022年杭州亚运会三人制篮球赛承办地,用篮球赛的方式迎接亚运的到来,我们觉得非常有意义。”参赛运动员傅栋说道。据相关负责人介绍,此次百村篮球赛为我县广大球员搭建了互相交流球技的平台,有助于培养更多高水平的篮球运动员,促进我县篮球事业更健康、更快速的发展,同时也是我县亚运会系列赛事的首项比赛,接下来还将举行“绿水青山运动汇”“美丽家园运动汇”“文化礼堂运动汇”等赛事。



校园义卖献爱心

4月7日,德清县实验学校开展“走近绿色生态 让爱心更纯净”爱心义卖活动。本次义卖共有48个特色摊位,每个摊位都设有“绿色生态区”,学生们还精心准备了图书、玩具、土特产等丰富的义卖品,现场十分火爆。义卖所得的爱心款将存入“红领巾爱心基金”,为四川省小金县结对的孩子带去关爱,并为身边有困难的同学提供帮助。

无偿献血,需要您的参与!
地点:德清县爱心献血屋
(县人民医院东门往北50米)
时间:周二至周六9:00至15:00
电话:0572-8293222

德清县水务有限公司
水务热线: 8078444
永康营业厅 8078444
乾元营业厅 8422368
新市营业厅 8448555
微信扫一扫 微信服务号